

# Дружба культур армянского и грузинского народов

К предстоящим гастролям театра оперы и балета  
имени А. Спендиаряна в Тбилиси

...«Ты армянин, а я грузин, и оба братья мы родимей». В этих строках из стихотворения Акакия Церетели, посвященного Габриэлю Сундукяну, ярко выражены чувства горячей дружбы армянского и грузинского народов, истоки которой уходят в глубокую древность.

Когда грянул залп «Авроры», возвестивший рождение первого в мире социалистического государства, армянский и грузинский народы, объединенные великими идеями марксизма-ленинизма, вместе со старшим братом — русским народом пошли по пути, указанному Коммунистической партией. За годы Советской власти наша дружба окрепла еще больше, расцвела еще краше.

Накануне Декады искусства и литературы Гру-

зии в Москве Тбилиси встречает братьев из Советской Армении, представителей замечательного искусства армянского народа — коллектива Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени А. Спендиаряна. В нашем городе уже гостят молодежный коллектив Государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Г. Сундукяна и артисты армянского цирка.

Тбилисцы с большой радостью принимают дорогих гостей, от души приветствуют своих братьев из Армении.

Ниже помещаются высказывания артистов театра имени Спендиаряна о начинающихся завтра гастролях этого театра.

## Наша дружба вечна

Не впервые приезжаю я в Тбилиси. Всегда с волнением выступала я перед взыскательным тбилисским зрителем. Но нынешнее посещение является особенно замечательным. На этот раз я выступаю не одна, а вместе с творческим коллективом Ереванского государственного театра оперы и балета имени Спендиаряна.

Мне и моим коллегам представляется возможность продемонстрировать перед братским народом Грузии оперное и балетное искусство армянского народа и разделить с ним наши творческие волнения, переживания.

Я уверена, что, как и всегда, наши предстоящие выступления будут встречены грузинским и армянским

зрителем Тбилиси благожелательно и что эти встречи вдохновят нас на новые творческие успехи.

В те дни, когда коллектив нашего театра будет выступать в Тбилиси, в столице нашей Родины — Москве будет проходить Декада искусства и литературы Грузии. Эта Декада радостно волнует население Грузии, но она волнует и нас, армян, добрых соседей и братьев грузинского народа.

Мы желаем нашим друзьям, участникам Декады, больших, творческих успехов, возвращения с победы.

Гоар ГАСПАРЯН,  
народная артистка СССР.

## Радостная встреча

Коллектив нашего театра привез грузинскому народу искренний, явущий из глубины сердца, братский привет армянского народа.

Нашему театру предстоит выдержать ответственный экзамен перед требовательными тбилисскими зрителями и деятелями грузинской культуры, мастерство которых получило широкое признание не только в Советской стране, но и далеко за ее рубежами.

На сценах тбилисских театров выступали Шалалия, Карузо, Собинюв и многие другие. В Тбилиси не раз показывали свое мастерство выдающиеся советские артисты. Грузинский зритель может по достоинству

оценить любого певца, любое произведение искусства. Именно поэтому коллектив нашего театра с чувством большой ответственности готовился к предстоящему показу своего творчества в столице Грузии.

Мы рады слушать широко ознакомить грузинский народ с армянской оперной классикой, будет также показана опера на современную тему «Арцаберд» («Орлиное гнездо»).

С большим нетерпением ждем мы первой встречи с тбилисскими зрителями и слушателями.

С. ЧАРЕКЯН,  
главный дирижер театра, народный артист Армянской ССР.

## Мы покажем свои лучшие постановки

Наш театр приезжает в Тбилиси впервые. Поэтому естественно, что нам хотелось бы показать в столице братской Грузии все то лучшее, что имеется в нашем репертуаре из произведений армянских, русских, европейских классиков и советских композиторов.

В дни гастролей тбилисский зритель сможет прослушать армянские классические оперы и одну оперу на современную тему. Из произведений русских и европейских классиков мы покажем оперу Гуно «Ромео и Джульетта», балет Римского-Корсакова «Шехерезада». Будет показан современный балетный спектакль композитора Егмазаряна «Севан». Состоится также вечер балетного дивертисмента.

Мне хочется представить читателям «Зари Востока», нашим верооятным зрителям, ведущих работников театра оперы и балета имени Спендиаряна.

Главным дирижером театра является народный артист Армянской ССР С. Чарекян. Он дирижирует операми «Аршак Второй» и «Ромео и Джульетта». Заслуженный артист республики Р. Степанян — дирижер оперы «Ануш» и балета «Севан». Молодой дирижер Ю. Давтян будет дирижировать операми «Давид-Бек», «Арцаберд» и балетом «Шехерезада».

Постановки нашего театра осуществлены народными артистами Армянской ССР режиссерами А. Гулакяном и В. Аджемяном, заслуженным деятелем искусств. Г. Мелкумянном, заслуженными артистами республики балетмейстерами И. Аратюном и З. Мурадяном. Художественное оформление постановок принадлежит народному художнику Армении М. Сарьяну, заслуженным деятелям искусства А. Мирзояну, Б. Минасану, А. Шахаряну и Х. Есаяну.

Тбилисский зритель познакомится и с артистами нашего театра. Имена талантливых певцов, народных артистов СССР Т. Сазандарян и Г. Гаспарян хорошо известны тбилисцам по их выступлениям в столице Грузии. В Тбилиси выступит наш талантливый певец, народный артист Армянской ССР Н. Ованнисян, который получил музыкальное образование в столице Грузии.

В нашем коллективе немало способных солистов. Их мастерство тбилисские зрители сумеют по достоинству оценить в дни гастролей.

В. ВАРТАНЯН,  
профессор, главный режиссер театра, народный артист Армянской ССР.



Вчера в помещении театра им. Руставели состоялось второе выступление молодежного коллектива Государственного ордена Трудового Красного Знамени армянского драматического театра им. Г. Сундукяна. Была показана пьеса Ширванзаде «Нахусь».

На сцене: сцена из спектакля.

Фото З. Песова.